
Συνέντευξη Μάκη Μπαλαούρα στην ΟΡΤ,
στον Κώστα Κριετσιώτη

Δ.: Κύριε Μπαλαούρα εκλογές, 23 μέρες απέμειναν, πολλά αυτά που ακούμε, φουντώνει η μάχη
φουντώνει η αντιπαράθεση ανάμεσα στους πολιτικούς αρχηγούς. Θέλω να σας ρωτήσω με τη ψυχολογία
και με τη αίσθημα θα πάει να ψηφίσει ο Έλληνας πολίτης. Πώς θα προσέλθει στις κάλπες;
Οργισμένος, νηφάλιος, ήσυχος; Με το χέρι στην τσέπη που δεν έχει τίποτα; Πως θα προσέλθει σε
αυτήν την κάλπη;
Μ.: Νομίζω θα προσέλθει οργισμένος και φοβισμένος, διότι έχει υποστεί….
Οργή και φόβος με την ακρίβεια από τη κυβέρνηση Μητσοτάκη
Δ.: Είναι παλιά επένδυση ο φόβος.
Μ.: Ο φόβος είναι παλιά επένδυση, δυστυχώς τον βρήκαμε εμείς στην εποχή των μνημονίων, δώσαμε
ελπίδα στον λαό και καταφέραμε και βγήκαμε και δώσαμε μία ανάσα που δεν είχε πια τον φόβο και
μετά δεν είχε και την οργή φυσικά και μετά απέκτησε και οργή και φόβο με την κυβέρνηση
Μητσοτάκη. Όταν οι τιμές, κύριε Κριετσιώτη, έχουν ανέβει στα ύψη, όταν τα καύσιμα δεν μπορεί
να το αγοράσει κανένας, το πετρέλαιο θέρμανσης που τώρα βέβαια ευτυχώς ήρθε η Άνοιξη δεν
υπάρχει τέτοιο πρόβλημα, τα τρόφιμα ακρίβεια τεράστια και θα αναρωτηθεί κάποιος, ενδεχομένως
να με ρωτήσεις και συ, μα η ακρίβεια είναι πανευρωπαϊκή, εισαγόμενή. Δυστυχώς δεν είναι έτσι.
Μακάρι να ήτανε η αντιμετώπιση της θα ήτανε συνολική. Η ακρίβεια βεβαίως έχει τη βάση από την
εισαγωγή της, αλλά προσέξτε, πριν από τον πόλεμο, πολύ πριν από τον πόλεμο, από τον Σεπτέμβρη
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του προηγούμενου χρόνου είχε αυξηθεί ο τιμάριθμος και τα τρόφιμα, όχι μόνο αυτό.
Δ: Σωστά η ακρίβεια είχε αρχίσει από πριν τον πόλεμο και στο ρεύμα
Μ.: Δεύτερον ότι έχουμε ρεύμα το οποίο είναι το ακριβότερο στην Ευρώπη. Πως άραγε αυτό;
Παράδειγμα : η Κύπρος αγοράζει από τα ελληνικά Διυλιστήρια και το πουλάει πολύ πιο κάτω από
την τιμή που πουλάνε τα καύσιμα οι ελληνικές εταιρίες. Από τα ίδια δηλαδή διυλιστήρια. Τι
συμβαίνει; Συμβαίνει ότι στην Κύπρο έχουν μειώσει τον ΦΠΑ και έχουν μειώσει τον Ειδικό Φόρο
Κατανάλωσης.

Οι δημοσκοπήσεις αδυνατούν να αποτυπώσουν την πραγματικότητα, παρεμβαίνουν στην πραγματικότητα

Δ.: Ναι αλλά τι συμβαίνει κύριε Μπαλαούρα και ο κόσμος, τουλάχιστον δημοσκοπικά, συνεχίζει να
έχει πρώτη τη ΝΔ;
Μ.: Κοιτάξτε να δείτε, η ΝΔ έχει ένα ισχυρό υπερόπλο. Το οποίο είναι το μανιπουλάρισμα των
Μέσων Ενημέρωσης. Τα ΜΜΕ λοιπόν δεν είναι για να λένε το τι συμβαίνει, είναι για να
δημιουργούνε φιλικές καταστάσεις προς τους κυβερνόντες. Δηλαδή τώρα βλέπουμε να γίνονται
δημοσκοπήσεις. Οι δημοσκοπήσεις πάντα και αυτό είναι και στο λεξιλόγιο τους το αρχικό, δηλαδή
στο καταστατικό τους, είναι για να γράφουν και να αποτυπώνουνε τις διαθέσεις της κοινής
γνώμης. Όχι μόνο για τις προτιμήσεις τις εκλογικές και ακόμα και για προϊόντα κλπ. Είναι μια
φωτογραφία της στιγμής. Εδώ δεν πρόκειται περί φωτογραφίας στιγμής, πρόκειται για μια
φωτογραφία που θέλουνε κάποιοι να βγάλουνε για την στιγμή, την επόμενη των εκλογών. Περί αυτού
πρόκειται. Δεν είναι αποτύπωση της πραγματικότητας, είναι μία παρέμβαση στην πραγματικότητα
για να την διαμορφώσουν.

Ήδη πρώτος ο ΣΥΡΙΖΑ στην Ελλάδα και μακράν πρώτος στην Ηλεία

Δ.: Άρα να περιμένουμε κάτι εντελώς διαφορετικό;
Μ.: Εγώ, δεν είναι επειδή μιλώ στην τηλεόραση, τα λέω και δημοσίως και σε φίλους και γνωστούς,
μιλάω με όλη την Ελλάδα, θεωρώ ότι αυτή τη στιγμή είμαστε πρώτοι. Και όχι μόνο στην Ηλεία,
στην Ηλεία θα είμαστε μακράν πρώτοι. Σημειώσετε αυτό που λέω και θα τα πούμε και μετά από τις
εκλογές. Στην Ελλάδα είμαστε πρώτοι, απλώς τηλεγραφικά θα πω το εξής: οι δημοσκοπήσεις, όπως
ακριβώς έγινε και στην Κύπρο, το ξέρουμε το παράδειγμα, το ακραίο παράδειγμα της Κύπρου, όπου
έβγαζαν τον υποψήφιο του ΑΚΕΛ, τέταρτο κόμμα, μετά τρίτο και στην πραγματικότητα βγήκε με πολύ
μικρή διαφορά δεύτερο από το πρώτο κόμμα.
Δ.: Άλλα δεν έκαναν ένα τόσο μεγάλο άλμα δημοσκοπικό τον τελευταίο μήνα των εκλογών.
Μ.: Μία εβδομάδα ήταν πριν τις εκλογές. Σε μία βδομάδα δεν αλλάζουν τα δεδομένα κύριε
Κριετσιώτη. Γιατί συμβαίνουν αυτά, προσέξτε, στην Ελλάδα παίρνουνε τηλέφωνα σταθερά. Οι φτωχοί
δεν έχουν τηλέφωνα σταθερά, το έχουνε κόψει και αυτό είναι διαπιστωμένο, δεν το λέω εγώ. Οι
νέοι επίσης δεν έχουν δικό τους σταθερό τηλέφωνο και αν μένουν στους γονείς τους δεν το
σηκώνουν αυτοί και δεν τους ενδιαφέρει εν πάση περιπτώσει να απαντήσουν. Στους νέους έχουμε
μεγάλη δύναμη, έχουμε 10 με 12 μονάδες διαφορά από την ΝΔ. Είναι πολύ υψηλή η δύναμη μας εκεί.
Αυτά είναι τα δεδομένα. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας θα μιλήσει και θα αναφερθεί στο
πρόγραμμα μας, μπορώ να πω κάποιους άξονες, που θα πει ο Αλέξης Τσίπρας.

Άβυσσος χωρίζει τα προγράμματα ΣΥΡΙΖΑ-ΝΔ

Δ.: Θα μου κάνετε και ένα σχόλιο σχετικά με το πρόγραμμα που είδαμε χθες της ΝΔ από τον Κ.
Μητσοτάκη;
Μ.: Ακριβώς. Θα το καταλάβουνε οι τηλεθεατές μόνοι τους όπως και όλος ο κόσμος, που μπορεί να
το εξηγήσουμε και δημοσίως. Πρώτον υπάρχει ένα τετράπτυχο. Αύξηση των μισθών, στα 880 ευρώ και
10% αύξηση στους Δημόσιους Υπαλλήλους. Ένα το κρατούμενο. Μπαίνουμε στο δεύτερο κρατούμενο που
είναι η αύξηση των συντάξεων. Θα πώς μετά ιδιαίτερα για τις συντάξεις. Τρίτο μείωση των τιμών.
Σημαντικό πράγμα, αυτά που συζητάγαμε προηγουμένως. Τέταρτον ρύθμιση του χρέους.
Δ.: Μείωση των τιμών με ποιον τρόπο;
Μ.: Να αναφερθώ τώρα αφού με ρωτάτε. Μείωση του ΦΠΑ και μείωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης,
ΦΠΑ στο 6% για τα προϊόντα διατροφής και στον ειδικό φόρο κατανάλωσης που μία γκάμα βαριών
προϊόντων, δηλαδή είναι τα καύσιμα, τσιγάρα, ποτά, έχουν τον ειδικό φόρο κατανάλωσης. Εμείς θα
τον κατεβάσουμε όπως επιτρέπει η Ευρωπαϊκή Ένωση στον κατώτατο συντελεστή. Επομένως θα υπάρχει
μία μεγάλη ελάφρυνση του ειδικού φόρου κατανάλωσης. Και επίσης το τελευταίο κομμάτι από το



τετράπτυχο αυτό που σας αναπτύσσω είναι για ένα κράτος αποτελεσματικό και δίκαιο. Είναι
άλλωστε και το σύνθημα μας, Δικαιοσύνη για όλους και δικαιοσύνη παντού προσθέτω εγώ. Τώρα πως
θα τα κάνουμε αυτά; Τα πρώτα μέτρα θα είναι η μείωση του ΦΠΑ και του ειδικού φόρου
κατανάλωσης. Το δεύτερο μέτρο θα είναι με πράξη νομοθετικού περιεχομένου η απαγόρευση των
πλειστηριασμών, ξέρετε ότι αυτήν την εβδομάδα που περνάμε τώρα και την επόμενη υπάρχουν 2000
πλειστηριασμοί που θα γίνουν. Δεν σταμάτησαν και τώρα στην προεκλογική περίοδο τα FUNDS να
αποσκοπούνε στο τεράστιο κέρδος τους και να βάζουνε θηλιά στους δυστυχείς δανειολήπτες. Θα
βάλουμε πλαφόν στις τιμές στα διυλιστήρια κλπ. Πλαφόν να το σημειώσουμε αυτό. Υπερφορολόγηση
των τεράστιων κερδών που έχουν. Δεν μπορεί τα δύο διυλιστήρια να βγάζουνε 2,5 δισεκατομμύρια
ευρώ το χρόνο.
Δ.: Τις εταιρίες ενέργειας;
Μ.: Και στα διυλιστήρια και στις εταιρίες ενέργειας. Αυτό λέω. Θα υπερφορολογηθούνε γιατί
έχουν τεράστια κέρδη. Ο Μητσοτάκης δεν έκανε τίποτα για την φορολόγηση αυτών των τεράστιων,
για όλη την Ευρώπη, είμαστε μπροστά πάρα πολύ στα κέρδη παρόχων ενέργειας, διυλιστηρίων και
τραπεζών. Θα πάμε στην κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης για τους μισθωτούς και όσους την
έχουνε, αφορολόγητο 10.000 ευρώ, θα επανακρατικοποιήσουμε την ΔΕΗ, θα δημιουργήσουμε τραπεζικό
κρατικό πυλώνα, καταλαβαίνεται γιατί το κάνουμε αυτό, για να υπάρχει ένα ισχυρό κομμάτι στον
χώρο αυτό, δηλαδή είτε στην ενέργεια είτε στο τραπεζικό σύστημα που να επηρεάζει δυναμικά την
κοινωνική θέση που θέλουμε εμείς να κάνουμε. Και το έχουμε δείξει..

Στη Ηλεία η ΝΔ διέλυσε τα Νοσοκομεία, έκλεισε τις σχολές, σταμάτησε τα έργα Καϊάφα-Φράγμα
Πηνειού, πειραματισμούς με δρόμο

Δ.: Θέλω να περάσουμε λίγο στην Ηλεία. Η Ηλεία υπέστη κάποια πλήγματα τα τελευταία χρόνια και
μιλάμε κυρίως για τις πανεπιστημιακές σχολές, μιλάμε για τον χώρο της υγείας όπου πλέον δεν
έχει κανένα νοσοκομείο, διότι η κατάσταση στον νοσοκομείο του Πύργου είναι πολύ συγκεκριμένη,
λογικά λειτουργεί μόνο στα χαρτιά και το νοσοκομείο του Πύργου όπως και αυτό της Αμαλιάδας με
τεράστια προβλήματα και μία παθολογική που έχει έναν γιατρό και έναν στρατιωτικό γιατρό πλέον
για κάποιους μήνες. Ένα θέμα είναι η υγεία. Ένα δεύτερο θέμα είναι όπως είπαμε η απομάκρυνση
των πανεπιστημιακών σχολών η κατάργηση τους καλύτερα. Τι θα κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ για όλα αυτά;
Μ.: Ο Αλέξης Τσίπρας όταν είχε έρθει στον Πύργο, σε μια τεράστια συγκέντρωση είπε και
δεσμεύτηκε ότι θα επαναφέρουμε τις σχολές, δηλαδή τις τρείς σχολές που είναι Γεωπονική της
Αμαλιάδας, η Μουσιολογία στον Πύργο και η Γυμναστική Ακαδημία ή το ΤΕΦΑΑ όπως το λένε τώρα,
στον Πύργο και ειδικά η τελευταία σχολή την οποία την δημιουργήσαμε εμείς και είχαμε βάλει και
πιστώσεις για να μπορέσει να λειτουργήσει, την κατάργησε σε μία βραδιά η κ. Κεραμέως. Όμως εγώ
βάζω ένα ερώτημα εδώ πέρα, ξέρουμε τι είναι η ΝΔ, ξέρουμε ότι δεν δίνει σημασία στον τόπο μας.
Το ερώτημα για εμένα και η αγωνία μου είναι γιατί δεν αντιδράει ο ηλειακός λαός; Γιατί δεν
αντιδρά; Σε αντίθεση με άλλους νομούς.
Δ.: Κοντός ψαλμός αλληλούια. Εκλογές έχουμε.
Μ.: Όχι μισό λεπτό. Οι εκλογές είναι μία αποτύπωση αγανάκτησης, συμπάθειας, ανάλογα.
Δ.: Κάποιοι το έχουν αποδεχτεί πλήρως αυτό που συμβαίνει.
Μ.: Πώς δεν αντέδρασε κανένας, ούτε αιρετοί, ούτε κόσμος για τις σχολές που φύγανε. Ενώ
αντίθετα στο Αίγιο, σας δίνω ένα παράδειγμα, ξεσηκώθηκε ολόκληρη η πόλη για μια σχολή
Φυσικοθεραπείας, έκλεισαν την πόλη και την πήρανε πίσω. Εδώ δεν είδαμε αντιδράσεις.
Άλλα έργα μεγάλα, εμβληματικά. Ο Καϊάφας, ξεκίνησε κύριε Κριετσιώτη το έργο, δεν ήταν σχέδιο,
ξεκίνησε και δεσμεύσαμε 17 εκατομμύρια και άρχισε το έργο να γίνεται. Η πρώτη φάση του έργου
με 5 εκατομμύρια άρχισε να γίνεται. Έφτασε στο 22% περίπου και έφυγε ο εργολάβος γιατί
επίτηδες, είχα γράψει πολλά άρθρα και στις εφημερίδες και τα είχα πει και δημοσίως, σταμάτησαν
τα έργα 4 φορές και αναγκάστηκε ο εργολάβος να φύγει, τον αποζημιώσανε και ταυτόχρονα έχει
πάει στα δικαστήρια για μεγάλη αποζημίωση. Όλα αυτά τα πληρώνει ο ελληνικός λαός. Πέραν των
άλλων σταματήσανε τα έργα. Ήθελε να το πουλήσει, δεν τα κατάφερε, θα κάνει προσπάθειες, αφού
θα φύγουνε θα σταματήσουν και οι προσπάθειες.
Το φράγμα Πηνειού. Το φράγμα Πηνειού είχαμε κάνει μία μελέτη….
Δ.: Η αλήθεια είναι ομολογώ ότι δεν έχει προχωρήσει καθόλου. Τα τελευταία χρόνια δεν έχει
προχωρήσει καθόλου.
Μ.: Έτσι είναι. Ο Καραμανλής το είχε στο συρτάρι επί 3,5 χρόνια και δεν έκανε ακόμα την



προκήρυξη των διαδικασιών για να μπει ανάδοχος. Θα σας πω τηλεγραφικά για τον δρόμο. Το έργο
άρχισε, μπορώ να πω, καθυστερήσαμε μερικούς μήνες, μπορώ να το πω. Εγώ τα λέω όλα δημοσίως και
καθαρά και δεν ανησυχώ. Μπορεί να καθυστερήσαμε μερικούς μήνες αλλά άρχισε το έργο. Εδώ στο
Γεράκι της Αμαλιάδας είχε πάει στο 28%, στον κάτω Αλισσό είχε προχωρήσει το 19%. Ήρθανε αυτοί
ένα βράδυ πάλι, τους καταργήσανε τους καταργήσανε τους εργολάβους που βγήκανε με κανονικές
διαδικασίες και βάλανε τους «εθνικούς εργολάβους» οι οποίοι είναι γνωστοί τι παρεούλες και τι
συμφέροντα αλληλοεξυπηρετούνται μεταξύ της ΝΔ και αυτών και το έργο έχει πάει σήμερα το 11%.
Δ.: Θα αλλάξει το καθεστώς ο ΣΥΡΙΖΑ αν επανέλθει στην εξουσία όσον αφορά το δρόμο;
Μ.: Τον δρόμο εγώ είμαι της άποψης δεν μπορεί να πάμε πίσω ξανά, πρέπει να βρούμε μία φόρμουλα
για να συνεχιστεί ο δρόμος. Δεν μπορεί να κάνουμε σε βάρος του Ηλειακού λαού και τον
γειτονικών νομών να κάνουμε πειράματα στις πλάτες του. Ο Τσίπρας δήλωσε ότι θα καταργήσει τα
διόδια.

Η Νεολαία ΣΥΡΙΖΑ χαρακτήρισε Μπαλαούρα ως καλύτερο βουλευτή

Δ. : Πάμε τώρα στην υποψηφιότητα σας. Είστε και υποψήφιος βουλευτής. Αυτό δεν πρέπει να το
ξεχνάμε, εκλογές έχουμε και ομολογώ ότι μου έκανε ιδιαίτερη εντύπωση πως η νεολαία του ΣΥΡΙΖΑ,
σας χαρακτήρισε τον καλύτερο βουλευτής της όταν ήσασταν στα έδρανα, βεβαίως γνωρίζουμε ότι
ήσαστε ένα οργισμένο νιάτο ακόμα, να μου επιτραπεί η έκφραση, αλλά αυτό οι νεολαίοι του
ΣΥΡΙΖΑ, που βεβαίως πρέπει να πούμε ότι είναι μια μεγάλη δεξαμενή του ΣΥΡΙΖΑ το τελευταίο
διάστημα από το 2012 και μετά η νεολαία… Ομολογώ ότι είναι ένα αξιέπαινο γεγονός, κάτι το
οποίο πρέπει να τονιστεί.
Μ. : Ευχαριστώ. Απορώ, το είχε γράψει η ΠΑΤΡΙΔΑ πιο παλιά. Πράγματι η νεολαία του ΣΥΡΙΖΑ σε
ένα Camp της, κάνανε γκάλοπ μεταξύ τους, ήμασταν κυβέρνηση τότε και ήμουν βουλευτής, ποιος
κατά την γνώμη των νέων είναι ο καλύτερος, ο ποιο ατακαδόρος και άλλα χαρακτηριστικά που δεν
θέλω να τα πω.
Δ.: Είσαστε πιο κοντά στην ηλικία τους φαίνεται.
Μ.: Έτσι φαίνεται. Δεν ξέρω γιατί, αλλά πράγματι. Γιατί κατεβαίνω πάλι; Κατεβαίνω πάλι γιατί
προσέφερα πολλά στον νομό μας και ο κόσμος το γνωρίζει αυτό. Ήμουνα κοντά στον κόσμο, είμαι
ένας απλός άνθρωπος, μιλώ μαζί τους με την γλώσσα τους και επικοινωνώ άμεσα μαζί τους. Μου
μετέφεραν τα προβλήματα τους και τότε που ήμουν βουλευτής και τώρα και προσπαθώ πάντα να
βοηθήσω. Όχι μόνο τα δύσκολα προσωπικά τους προβλήματα αλλά κυρίως τα συλλογικά ζητήματα. Να
ξέρετε ότι πρωτοστάτησα στα προηγούμενα έργα που σας είπα και για το φράγμα Πηνειού και για
τον Καϊάφα και για τον δρόμο και τις σχολές, εγώ στις σχολές πήγα στο δημοτικό συμβούλιο του
Πύργου και το ανακοίνωσα. Και θέλω με την πείρα μου, όχι με την νεότητα μου αλλά την δυναμική
μου να πω έτσι να το διορθώσω λιγάκι, νέος είμαι στα εσωτερικά μου και στα εξωτερικά μου
φαίνεται, αλλά με την πείρα μου κυρίως να μεταλαμπαδεύσω στους νέους ανθρώπους που έχουν
πλαισιώσει τον ΣΥΡΙΖΑ.
Δ.: Όπως νιώθει ο καθένας. Αυτό σημαίνει νέος, άλλωστε δεν σας έχουν πάρει και τα χρόνια.
Κύριε Μπαλαούρα να σας ευχαριστήσουμε πολύ.
Μ.: Και εγώ ευχαριστώ. Να είστε καλά. Πιστεύω ότι θα κερδίσουμε τις εκλογές, αυτό με
ενδιαφέρει πρωτίστως και μετά η δικιά μου εκλογή. Θα κερδίσουμε τις εκλογές, μιλάω με όλη την
Ελλάδα. Τώρα προηγουμένως με το αυτοκίνητο που ερχόμουνα μιλούσα με την Καβάλα γιατί είχε μία
εμφάνιση ο Μητσοτάκης και υπήρχανε αποδοκιμασίες. Παίρνω πληροφορίες από όλη την Ελλάδα, ακόμα
και από συντηρητικές περιοχές, παράδειγμα η Φλώρινα, η Χαλκιδική, έχουν γίνει διαφοροποιήσεις.
Άρα είμαι αισιόδοξος ότι θα νικήσουμε για το καλό της χώρας, για το καλό των πολιτών για το
καλό των νέων. Είμαι αισιόδοξος θα νικήσουμε μαζί τους και θα πορευτούμε τα επόμενα χρόνια.
Δ.: Καλή σας προσωπική επιτυχία ευχαριστούμε πολύ.



Μ. : Να είστε καλά και εγώ ευχαριστώ.
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